

多地叫停“安全教育平台”打卡,广州市教育局回应——

重申自主自愿原则 不增加家长学生负担

新快报讯 记者邓善雯报道 近日,多地叫停“安全教育平台”打卡,引发热议。11月22日,广州市教育局明确,“安全教育平台”学习重申自主、自愿参与的原则,避免增加学生及家长负担。

新快报记者了解到,广州市于2016年加入省安全教育实验区,依托中国教育学会的中小学生安全教育平台(以下简称“平台”)建立全市中小学安全教育标准化、规范化、制度化的安全教育体系,免费为各级教育行政部门和学校提供安全教育素材

并开展相关线上学习和活动。学生可以通过平台自主学习安全知识、参与安全专题活动等。

根据安全教育课时要求,平台课程主要分为常规课程和专题活动两大部分:常规课程由教师授课,课后一般会布置一个课后巩固练习,主要是一个短视频和几道测试题,完成时间为3分钟至5分钟,供学生选做。

广州市教育局表示,常规课后的巩固练习为“自主选做”,想通过平台学习的学生和家长可以参加学习,不具备条

件的家庭(如留守儿童家庭的老人没有智能设备或不会使用,家长很忙没有时间陪伴学生学习等特殊情况的家庭)可以不参加学习。教育部门鼓励有兴趣的家长陪伴学生自主学习观看平台视频,学生和家长可以根据自身实际情况自主选择是否参与,平台不作强制要求并且有相应提示。

广州市教育局有关负责人表示:“重申自主、自愿参与的活动原则,避免增加学生及家长负担,共同助力孩子安全健康成长。”

省统计局发布1月至10月广东经济运行简况

全省经济持续稳定恢复

新快报讯 记者王彤 通讯员魏胜广 何婉虹报道 11月22日,广东省统计局发布了1月至10月广东经济运行简况。数据显示,全省经济延续稳定恢复态势,主要指标平稳增长,经济运行总体稳定。

关键词:产业

新能源汽车产量增长88.7%

数据显示,工业生产持续向好,支柱产业发挥支撑作用。1月至10月,全省规模以上工业增加值3.33万亿元,同比增长3.6%,增速比前三季度加快0.5个百分点,连续6个月回升。分行业看,全省在产的行业大类增长61.5%。分产品看,新能源汽车、集成电路、光电子器件产品产量分别增长88.7%、19.7%、16.6%。

关键词:民生

前10月CPI同比上涨0.6%

市场销售稳定增长,升级类商品需求旺盛。1月至10月,全省社会消费品零售总额3.93万亿元,同比增长5.3%。

居民消费价格总体稳定,工业生产者价格同比下降。1月至10月,全省居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.6%,涨幅与1月至9月持平。1月至10月,全省工业生产者出厂价格指数(PPI)下降1.3%,工业生产者购进价格指数(IPPI)下降2.2%。

关键词:投资

高技术制造业增长20.6%

固定资产投资规模扩大,工业投资持续发力。1月至10月,全省固定资产投资同比增长2.7%。新动能投资规模不断扩大,高技术制造业、先进制造业投资分别增长20.6%、17.5%。基础设施投资增长5.6%。房地产市场持续调整,开发投资下降9.1%,商品房销售面积下降8.1%。

广东田长制“上线”一年硕果累累

33799名田长运用APP巡田,发现违法用地现象迅速上报

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员冯建奎报道 立冬时节,广东大部分地区晚稻已收割完毕,在茂名市高州市镇江镇新圳村,一年来骑着小电驴无数次穿梭巡田的村党支部书记杨金兰,目睹了当上田长后村里两季早晚稻丰收的场景。新快报记者从省自然资源厅了解到,广东省“田长制”先行县(市、区)建设成效初显。全省33799名田长运用APP巡田,发现违法用地现象迅速上报。

2022年9月,广东省自然资源厅推动建立“田长制”,从全省21个地市各选取1个县(市、区)开展“田长制”先行县建设,守好自己的责任田。其中,高州市是全省21个“田长制”先行县(市、区)之一。截至目前,该市共有镇级田长56名、村级田长442名、网格田长5974名。今年55岁的杨金兰就是高州442名村级田长之一。

经了解,高州市依托自然资源大数据平台,创新打造“智慧管田”模式。耕地保护“田长制”数据库目前已全部上线,各级田长均可利



■茂名市高州市镇江镇新圳村党支部书记杨金兰在巡田中。

用巡田APP开展日常巡田工作。高州市自然资源局耕地保护股股长钟声说,巡田APP可以为巡田人员提供外业定位、实时查询、数据采集、路线导航等信息服务,实现田长巡查情况全记录、全监管。巡田人员发现违法用地后能迅速上报,镇街能快速作出反应,实现耕地保护早发现、早制止、严查处。

据统计,广东各“田长制”先行县(市、区)共划分耕地保护责任网格219840个,覆盖耕地478万亩,约占全省耕地16%。设立各级田长33799名,其中县级田长54名、镇级田长792名、村级田长6834名以及以村小组组长为主体的网格田长26130名,形成了横向到边、纵向到底、全覆盖、无缝隙的耕地保护机制。

广东2025年基本建成基本养老服务体系

覆盖全体老年人,将形成“15分钟养老服务圈”

11月22日,广东省人民政府新闻办举行广东省推进基本养老服务体系建设的新闻发布会。新快报记者从会上了解到,广东到2025年将基本建成覆盖全体老年人、权责明晰、保障适度、可持续的基本养老服务体系。

广东省委办公厅、省政府办公厅印发《关于推进基本养老服务体系建设的实施意见》(以下简称《实施意见》),其中提出了6个方面21项具体措施,明确了基本养老服务对象内容,增强基本养老服务有效供给,优化社区养老服务网络,推进县(市、区)、乡镇(街道)、社区三级示范性居家社区养老服务网络建设,形成“15分钟养老服务圈”。

■新快报记者 毛毛雨

镇街综合养老服务中心
覆盖率达60%以上

广东省民政厅副厅长熊松介绍,要重点围绕《实施意见》中提出的重点工作任务,促进养老事业与养老产业协同发展,提升老年人获得感、幸福感、安全感。

在养老事业发展上,重点在老年助餐服务、适老化改造、特殊困难老年人探访关爱服务、养老机构护理型床位占比、乡镇(街道)综合性养老服务中心建设、养老护理员培训等方面加大力度。到2025年底,如期实现城乡社区老年助

餐服务网络更加完善,多元供给格局基本形成,可持续发展能力得到巩固,特殊困难老年人家庭适老化改造不少于8.6万户,养老机构护理型床位占比达到55%,乡镇(街道)综合性养老服务中心覆盖率达到60%以上。

今年底
全省长者饭堂数量增至3000家

熊松还提到,要开展特殊困难老年人家庭适老化改造,将特殊困难老年人家庭适老化改造纳入2024年省十件民生实事,为不少于2.2万户特殊困难老

年人家庭开展适老化改造,鼓励有条件的地方将改造范围扩大到高龄、失能和部分失能老年人。

同时加快推进“长者饭堂”建设,聚焦老年人就餐实际困难,构建覆盖城乡、布局合理、共建共享的老年助餐服务网络。目标到2023年底,全省“长者饭堂”数量增至3000家,老年助餐服务供给和送餐到户能力进一步提升,打造一批运营良好、特色鲜明、带动力强的“长者饭堂”示范点。到2026年底,老年助餐服务进一步提质增效,老年人就餐便利度、满意度达到较高水平。

开展长期护理保险
为失能人员提供保障

医养结合是基本养老服务体系重要组成部分,《实施意见》提出要完善医疗保障制度,提升老年人医保待遇水平。广东省医疗保障局副局长董炳光表示,在完善基本医保、大病保险、医疗救助综合保障的同时,一方面开展长期护理保险为失能人员提供保障,截至目前,广州累计享受长期护理保险待遇人数约13万人,长期护理保险基金支出约42亿元。另一方面,将符合条件的养老机构内设医疗机构纳入医保定点协议管理范围。